



## NAŠA DRUŠTVA

### FANTJE IN DEKLETI

#### NA DELO ZA »NAŠ DOM«

Te dni izide tretja letošnja številka »Našega doma«, tega priljubljenega stanovskega glasila naše kmetijske mladine, z zelo pestro ter izbrano vsebino. »Naš dom« prodira vsebolj v vrste naše kmetijske mladine; saj razglašuje njene plemenite težnje in njena vzvišena stremjenja. Da se bo pa moglo to vzorno urejeno glasilo kmetijske mladine, katerega posamezni izvod stane jedva 1 dinar in ki izhaja koncem vsakega meseca, po svoji vsebini obogatiti in spopolniti, je potrebno, da se število naročnikov dvigne in da storijo vsi naročniki napram listu svojo dolžnost, ki obstoja v rednem plačevanju naročnine ter agitaciji za njegovo razširjenje med kmetijsko mladino. Da se uredništvo in uprava oddolžita požrtvovalnosti in gorečnosti agitatorjev in naročnikov »Našega doma«, se bo vršilo začetkom aprila žrebanje za velikonočno obdarovanje agitatorjev in naročnikov, ki so do 1. marca tega leta plačali celoletno naročnino za »Naš dom«. Zato: poravnajte takoj naročnino za l. 1930; sovrstnike in sovrstnice pa pridobivajte, da vstopijo v vrste naročnikov in čitateljev »Našega doma«.

**Vurberg.** Gospodarsko izobraževalno društvo na Vurbergu priredi v nedeljo dne 23. februarja popoldne ob treh predstavo v župnijskem domu. Predstavljal se bosta igri: Fernando, strah Asturije ali izpreobrnjenje roparja ter Poštna skrivnost ali začarano pismo. Vse prijatelje društva vabi k obilni udeležbi odbor.

**Sv. Rupert v Slov. goricah.** Naši fantje in dekleta priredijo v nedeljo dne 23. februarja tega leta ob treh popoldne v dvorani stare šole dve zanimivi igri. Sodeluje celokupen pevski zbor z igralnimi pesmimi. Vstopnina prosta. Pobirali se bodo samo prostovoljni prispevki. Prijatelji naše mladine in poštene zabave, napolnite ta dan našo skromno dvorano. Vljudno vabljeni fantje in dekleta.

**Sv. Anton v Slov. goricah.** Marsikak nastop naše dramske družine vam je še v spomi-

nu, ko smo nastopali na odru društvenega doma z igrami: Mala pevka, Miklova Zala in Mlada Breda, katere so ostale neizbrisne našemu spominu. Tukaj nastopajoči igralci vas vabijo tudi sedaj, da se, kakor je vaša lepa navada, odzovete našemu vabilu. Da pa ne boste rekli, da uprizarjamo samo žanroigro, smo si zamislili krasno petdejsko burko: »Babilonska zmešnjava«, ki se vrši dne 23. februarja 1930 po večernicah v Društvenem domu. Na sporedu sta tudi dve smeja polni pevski točki »Nosovi« in »Plesavkam«. Omenjena prireditelji vam bo, kakor še do danes nobena, nudila za letošnji pustni čas nadvse obilno smeja in poštene pustne zabave. Tem potom se tudi zahvaljujejo fantje vsem, ki so pomagali v letih, da so mogli izvrševati delo, katero je ostalo neizbrisno v srcih fantov, ki vam kličejo: Bog živi one, katerim je bila in je pri srcu vzgoja mladine!

**Sv. Vid pri Ptuj.** Naše prosvetno društvo priredi na pustno nedeljo dne 2. marca tega leta ob 3. uri popoldne s Slomškovega domu veseloigro: Doktor Vsezna in sluga Štipko Tiček. Na programu je še več veselih prizorov. Prijatelji Slomškovega doma, prisrčno vabljeni!

**Ljutomer.** V Ljutomeru koncertuje v nedeljo, dne 23. februarja tega leta popoldne ob 4. uri v dvorani g. Strasser slavna umetnica na gosli ga. Fr. Brandl iz Maribora. Na klavirju spremlja prof. glasbe gđc. Minka Zacherleva. Ker se nam težko nudi taka ugodna prilika slišati umetno sviranje na gosli, prosimo odbor Glasbenega društva za obilno udeležbo. Vstopnina 15, 10, 6 in 2 Din.

**Podčetrtek.** Gospod urednik, škoda, da niste bili v nedeljo pri nas, da bi videli nekaj lepega. Tukajšnje katoliško slovensko izobraževalno društvo in sicer fantovski odsek je priredil prvič po vojni igro: Izgubljeni sin. In čeravno so ti mladeniči prvič nastopili, so se tako dobro odrezali, da smo jih morali kar pohvaliti. Malo pred tem pa je priredil dekliški odsek ganljivo igro: Vestalka tudi prav imenitno. Vsakokrat je bila dvorana v cerkveni hiši skoraj polna gledalcev iz občine in mnogo odličnih oseb iz trga Podčetrtek. Mladini pa kličemo: le naprej po poštenu poti v srečo in čast cele župnije.

**Sv. Benedikt v Slov. goricah.** Pevski zbor, odsek prosvotnega društva, priredi v nedeljo dne 2. marca 1930 ob 3. uri popoldne v posojilniški dvorani gledališko predstavo in sicer dramo v treh dejanjih »Razvalina življenja«. Pred predstavo je več pevskih točk. Med odmori svira tamburaška godba. Domačini, so-

sedje in prijatelji petja, vsi vljudno vabljeni, ker je čisti dobiček namenjen za nabavo muzikalij pevskemu zboru.

**Št. Janž na Dravskem polju.** Dne 16. tega meseca se je vršila v nabito polni hiši otvoritev naše društvene dvorane. Veselo razpoloženje, ki ga je ustvaril naš cerkveni pevski zbor, je priklopilo do vrhunca, ko je povzel besedo predsednik Prosvetne zveze v Mariboru g. dr. Hohnjec. V kratkih obrisih je v poljudni obliki pojasnil pomen društvenega doma. Pri tem je imel ozir v prvi vrsti na razmere Dravskega polja. Poslušalci so ga živahno pozdravljali. Da je pa izpadla vsa prireditelji v splošno zadovoljnost, so pa imeli veliko zaslugo tudi igralci »Pogodba«, ki so nas celo uro prav prijetno zabavali. Cenjenim gostom, ki so prišli iz drugih župnij, kakor tudi domačinom kličemo na veselo svidenje pri prihodnji prireditvi dne 2. marca.

**Brežice ob Savi.** Slovensko katoliško izobraževalno društvo bo priredilo v nedeljo, dne 23. februarja ob četrtna štiri popoldne Nušičevo veseloigro »Svet« v Narodnem domu v Brežicah. Ker je pri zadnji prireditvi zmanjkalo sedežev, vsled tega se bo ta igra sedaj vpriporila za bližnje posestnike že v soboto, dne 22. februarja ob 8. uri zvečer. Kdor si želi poštenega smeja, naj pride in ne bo mu žal.

## Gramofoni in gramofonske plošče

samo prvovrstne znamke v vseh cenah in veliki izbiri samo pri

## ACKERMAN & KINDL, PTUJ

Gramofoni za gestilno s puščico se dobijo tudi na obroko. 173

**Sprejme se viničar s tremi do štirimi delavskimi močmi.** Pogoji živež, dve kravi. Naslov v upravi lista. 248

**Sprejme se priden, močan ter pošten učencec za pekarijo, tudi tak, ki se je že učil.** Cela oskrba v hiši pri Josipu Prekopec, pekarna, Sv. Jurij ob južni železnici. 245

**Sprejme se pečarski vajenec z vso oskrbo.** — Jože Matjaž, pečar, Mozirje 59. 246

**Majer s štirimi do petimi delavskimi močmi se takoj sprejme.** Glaser, Meljski dvor. 249

**Hlapec, poročen, katerega žena bi pomagala v gospodarstvu se takoj sprejme.** Glaser, Meljski dvor. 250

## Lepe tiskovine

za trgovce, obrtnike, urade, kakor tudi večbarvne razglednice, barvotiske in druge v svojo stroko spadajoče tiskavnice v latinici in cirilici

## izvršuje

hitro, solidno in po najnižjih cenah

## Tiskarna sv. Cirila

v Mariboru

Koroška c. 5

Čekov. račun št. 10 601

Telefon interurb. št. 21 3

ko je videl žareč pogled grofice Zrinjske, ki je bila danes posebno dobro razpoložena.

»Ali si slišal,« nadaljuje Frankopan, »kako so hoteli potlačiti stare pravice in vpeljati novotarije?«

»Slišal sem, kako si se potegoval za pravico,« meni grof Tatenbah, »pogumen si bil, to mi je ugajalo.«

»To je ravno, kar nam je potrebno,« reče Frankopan ves razvnet, »če dovolimo, da nam vzamejo stare pravice, bodo nam vzeli še ostalo in nazadnje smo samo osebe, ki nimajo svobodne volje, marveč prikrajšajo k vsemu, kar se zahteva.«

»To ne sme biti, s tem je prizadeta naša čast,« se razburi grof Tatenbah, »potem je stan plemenitahv doigral svojo vlogo.«

»Dobro si jo pogodil, dragi Tatenbah, vrlo si govoril,« ga navdušuje grof Frankopan.

»Zato pa čuvajmo in bodimo oprezni, da ne postanemo brezpravni.«

»Kako misliš to,« vpraša Tatenbah.

»Je pač lahko razumeti,« poseže vmes grof Peter Zrinjski, »cesar s svojimi dvorjani hoče dobiti vso moč v roke, sedaj na Štajerskem, po-

tem še na Ogrskem in Hrvatskem, nam ostane samo pravica, se vdati in molčati. Zato si moramo pomagati sami ter se varovati, da nas ne vprežejo v svoj jarem. Vsled tega se moramo zediniti, da nas najdejo močne, kadar nam hočejo vzeti naše stare pravice. In teh nam ne bodo ugrabili nikdar.«

Grof Zrinjski je stisnil pest in oči so se mu jezno zabliskale, videlo se je, kaka odločnost je bila v tem možu.

Grof Tatenbah, ki je bil ravno v tem oziru občutljiv, da bi se kršile stare pravice, se je pri teh besedah razvnel, to tem bolj, ko mu je grofica Zrinjska pritrčila z žarečim pogledom.

»Vidiš,« nadaljuje Frankopan, »cesar je za sedaj dosegel, da je v navzočnosti nekaj odbornikov prisegel. Ali ni to omalovaževanje nas vseh? Prihodnjič še tega ne bo hotel storiti, in če se hočemo sklicevati na prejšnje pravice in navade, se bo reklo: Kaj pravice? To je bilo. Tako bo z nami, porogljivo se nam bodo smejali in rekli: Bili ste gospodje, a sedaj ste služabniki, zakaj ste se vdali?«

»Ha, do tega ne pride nikdar,« se razburi grof Tatenbah in postane ves rdeč v obrazu.